

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 28 (407). 14 мая 1940 года, вторник

ЗА ОБРАЗЦОВУЮ РАБОТУ ТРАКТОРОВ

Хорошо подготовившиеся к весеннему севу колхозы заканчивают весенне-полевые работы. Борясь за стопудовые урожаи с гектара, вступая в социалистическое соревнование, передовые люди нашего района показывают образцы социалистического труда в поднятии сельского хозяйства.

Колхозы «Ударная» и «Красный пахарь» закончили сев зерновых и технических культур. На полях этих колхозов зеленеют дружные всходы — предвестники обильного урожая.

Борясь повсеместно за высокие устойчивые урожаи, нужна высокая организованность на полевых работах. Темпы сева, напряженность в работе должны нарастать буквально с каждым днем. Но такого положения по колхозам и тракторным отрядам мы еще не добились. Об этом говорит такой факт, что на 10 мая по району засеяно всего 47,8 процента.

Основное на что надо обратить главное внимание — это на организацию четкой безотказной работы тракторного парка. Из отрядов поступают тревожные сигналы о простоях, авариях и поломках тракторов.

В тракторном отряде № 16, Чумайской МТС, (бригадир тов. Мартемьянов) из трех тракторов работает только один. Газогенераторный трактор ЧТЗ и колесный трактор сначала весенне-посевной кампании стоят на ремонте. В тракторном отряде, работающем в колхозе «Ясная поляна», (бригадир тов. Шубин) один трактор стоит всю весенне-посевную кампанию, несколько раз он разбирался, собирался и снова в разобранном виде стоит у тракторной будки.

В колхозе «Искра Ленина» из 4 тракторов работает только 2, остальные все время находятся в неработоспособном состоянии. Трактор У-2 только что вышел из ремонта и надежды на него мало, т. к. он собран из частей брошенных тракторов.

В некоторых тракторных отрядах низка трудовая дисциплина. В тракторном отряде, работающем в колхозе «Путь Ильи чая», все тракторы в ночную смену не работают. Как только стемнеет трактористы загоняют тракторы в кусты и ложатся на капот трактора спать. Контроль за работой тракторов в ночное время бригадирами тракторных

отрядов не производится и во многих отрядах из-за разных неполадок тракторы ночью не работают.

Партийные, комсомольские организации, уполномоченные райкома, райисполкома и бригадиры тракторных отрядов не ведут с трактористами повседневной политической работы. Во многих отрядах нет технической и политической литературы. Сменившиеся отдельные трактористы целыми днями спят в тракторном вагончике и даже не выходят подменить на обед работающих трактористов. Это результат того, что в некоторых тракторных отрядах нет товарищеской взаимопомощи, нет товарищеской спайки.

Техническая учеба среди трактористов не организована. Молодые трактористы неполадки, встречающиеся в работе, устранить не могут, но помощи им мало оказывается, из-за чего тракторы часто простаивают.

Скверный уход за трактором — основная причина, вызывающая частые аварии, поломки и простой машин.

Постановление бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 30 апреля с. г. обязывает всех директоров МТС немедленно навести большевистский порядок в работе тракторного парка, использовать его на полную мощность, организовать дело так, чтобы каждый трактор работал не менее 20—22 часов в сутки. Директора МТС, участковые механики обязаны проверять как выполняются график, в каком состоянии передаются машины от смены к смене. Особено установить контроль за работой ночных смен.

Соревнуясь за почетное право получения переходящего мандаста обкома ВКП(б) и облисполкома, соревнуясь за честь быть занесеным на областную и районную доску почета, многие тракторные отряды добились выработки в среднем на 15-сильный трактор 107—135 гектаров. Сейчас необходимо во всех, соревнующихся тракторных отрядах, подвести итоги социалистического соревнования как между трактористами, тракторными бригадами, а также и между МТС района. Организовать взаимопроверку и передовиков широко популяризировать в стенной и районной печати.

Извещение

24 мая 1940 года в 10 часов утра в помещении районного клуба созывается собрание районного партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах III областной партийной конференции. (Докладчик тов. Монастырев).

Райком ВКП(б).

В ЦК ВКП(б)

На основании ходатайств Московской и Ленинградской партийных организаций ввиду с запозданием весны и затяжки сева Центральный Комитет ВКП(б) постановил: дабы не отрывать партработников от сева перенести XVIII Всесоюзную партийную конференцию с июля сего года на конец года.

Подготовка к встрече участников и экскурсантов выставки

14 мая на все вокзалах столицы начнется круглосуточное дежурство работников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. До 15 мая они должны встретить 500 тысяч колхозников, работников совхозов, машинно-тракторных станций, местных земельных органов, прибывающих со всех концов страны. В среднем на выставку ежедневно будут приезжать 3330 человек.

Для приезжающих на выставку представляется 67 гостиниц, клубных помещений, туристских баз и домов отдыха. (ТАСС).

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Бригада № 3 колхоза «III Интернационал» (бригадир тов. Мартыщенко) в соревновании бригад идет впереди. Все звенья между собою соревнуются. В бригаде регулярно выпускается стенная газета, в ней из номера в номер отражаются хорошие и плохие стороны в работе колхозников.

Колхозники, заключив между собою договора на социалистическое соревнование, боролись за скажущее окончание весеннего сева. Пахарь А. В. Карабеев вырабатывает по 1,10 га, сеяльщик М. И. Иванов засевает по 5 гектаров при норме 4 га, бороновальщик В. Белоусов засевает по 5,5 гектара при норме 4 га. План сева 10 мая бригада закончила полностью при хорошем качестве.

П. Старовойтов.

Бригада

закончила сев

Вторая бригада колхоза им. Калинина (бригадир т. Ларионов) одна из передовых.

11 мая бригада закончила сев на площади 230 гектаров с высоким качеством, заняв первое место в соревновании бригад.

Р. Гнеденко.



НА СНИМКЕ: Клава Комарева — инструктор конного спорта (Новосибирск, Кав. школа Осоавиахима).

О вручении переходящего красного знамени

Постановление Чебулинского райкома ВКП(б) и райисполкома

За образцовое проведение весеннего сева в сжатые сроки и высокое качество посевных работ колхозу «Ударная», Чумайского сельсовета, вручить переходящее красное знамя райкома и райисполкома.

Секретарь райкома ВКП(б) **М. Монастырев**. Председатель райисполкома **П. Калинин**.

районная доска почета



По представлению партийных организаций, сельсоветов, правлений колхозов и МТС заносятся на районную доску почета передовые бригады, звенья, тракторные отряды, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

1. Колхоз «Ударная» (председатель тов. Куничкин), Чумайского сельсовета, закончивший сев на площади 907 гектаров. Посевные работы проведены высококачественно.

2. Колхоз «Красный пахарь» (председатель тов. Явгелев), Чумайского сельсовета, закончивший сев зерновых и технических культур на площади 150 гектаров.

3. Звено тов. И. И. Понкратова колхоза «Ударная», закончившее сев на площади 231 га при плане 222 гектара, в том числе засевено шахматным порядком и яровизированными семенами 20 га с отличным качеством посевных работ.

4. Звено тов. Н. М. Алексеенко колхоза «Ударная», закончившее сев на площади 218 га при плане 205 гектаров с отличным качеством работ.

5. Денисенко Петр Алексеевич — сеяльщик колхоза им. М. Горького, систематически засевающий по 8,5 гектара при норме 6 га с хорошим качеством.

6. Колбасеев Павел Филиппович — пахарь колхоза им. М. Горького, вырабатывающий по 1,30—2 гектара при хорошем качестве.

7. Матвеев Василий Антонович — пахарь колхоза им. М. Горького, вырабатывающий 1,20—2 гектара при хорошем качестве.



По Советскому Союзу

Столетие со дня рождения П. И. Чайковского

7 мая в Большом театре СССР (Москва) состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня рождения П. И. Чайковского. В партере, ложах, ярусах собрались знатные люди страны, передовые представители общественности столицы, члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета РСФСР, композиторы, музыканты, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники. При

сутствовали также чины дипломатического корпуса.

Доклад о жизни и творчестве П. И. Чайковского сделал народный артист СССР Глиэр.

От оргкомитета Союза советских композиторов СССР и музыкальной общественности Москвы выступил с речью композитор Шапорин!

С исключительным подъемом участники собрания приветствовали Сталина, Молотова, Ворошилова, Андреева, Жданова, Маленкова, Тимошенко, Щербакова, Шкирята, Буденного, Кулик, Щаденко, Мехлиса.

На юбилейном вечере присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Андреев, Жданов, Маленков, Тимошенко, Щербаков, Шкирятов, Буденный, Кулик, Щаденко, Мехлис.

Делегация ученых Словакии в Наркомпросе РСФСР

Гостящая в Москве делегация ученых Словакии во главе с министром просвещения Словакии г-ном Ж. Сивак посетила Наркомпрос РСФСР. Делегация сопровождала чрезвычайный посланик и полномочный

министр Словакии г-н Ф. Тисо. В часовом беседе с наркомом просвещения тов. В. П. Потемкиным были затронуты вопросы укрепления культурных связей СССР и Словакской республики.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация работает кампанийски

На отчетном выборном собрании парторганизации районо работа была признана неудовлетворительной. Вновь избранный парторг тов. Ковалев должен был перестроить всю работу парторганизации в сторону ее улучшения. Однако парторг не дооценивает такого важного вопроса, как своевременное проведение собраний. По плану должно быть 6 собраний, а проведено всего 2. Изучением истории ВКП(б) коммунисты не занимаются и объясняют это тем, что сейчас весенне-посевная кампания и нам мол некогда.

Редакционная коллегия стеной газеты начала свою работу, но выпуск газеты проходит не регулярно.

П. БАНЩИКОВ.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года по Чебулинскому району

(Окончание. Начало в № 27).

22. **Сладкова** Лидия Ивановна — звеневая по табаку колхоза «Путь Ильича» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки по 51,5 центнера с гектара с площади 0,55 гектара.

31. **Заруцкая** Варвара Васильевна — член звена колхоза «Путь Ильича» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки по 63,5 центнера с гектара, с площади 0,51 гектара получила 83,75 центнера с гектара.

23. **Кочетова** Анна Евгеньевна — звеневая колхоза «Путь Ильича» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки по 42 центнера с гектара с площади 0,68 гектара.

24. **Степанова** Марфа Сергеевна — звеневая колхоза «Путь Сталина» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки по 77,5 центнера с гектара с площади 0,63 гектара. Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года.

25. **Лапкина** Ульяна Зиновьевна — член звена колхоза «Путь Сталина» в среднем за 1938—1939 гг. звено добилось урожая махорки по 40 центнеров с гектара с площади 0,77 гектара.

26. **Подберезина** Христина Романовна — член звена колхоза «Путь Сталина» в среднем за 1938—1939 гг. звено добилось урожая махорки по 44,8 центнера с гектара с площади 0,7 гектара.

27. **Горелова** Вера Федоровна — член звена колхоза «Путь Ильича» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки по 43,5 центнера с гектара с площади 0,68 гектара.

28. **Загневская** Евдокия Герасимовна — член звена колхоза «Путь Ильича» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки по 51,5 центнера с гектара с площади 0,60 гектара.

29. **Милованова** Мария Федоровна — член звена колхоза «Путь Ильича» в среднем за 1938—1939 гг. добилась урожая махорки по 59 центнеров с гектара с площади 0,63 гектара.

30. **Степанова** Анна Никифоровна — член звена колхоза «Путь Ильича» в среднем за

Парторганизация плохо руководит комсомольской организацией. Хуже того коммунисты не занимаются ростом партии за счет лучших комсомольцев. На комсомольских собраниях партог не бывает и не интересуется работой комсомольской организации.

В районо не укомплектованы штаты и до сего времени подбором кадров никто не занимается.

Партийная работа в районо проходит кампанийски и выполнение решений отчетно-выборного партсобрания проходит крайне медленно.

П. БАНЩИКОВ.

Установление воинских званий высшего командного состава Военно-Морского Флота

Указом президиума Верховного Совета СССР устанавливаются следующие воинские звания для высшего командного состава Военно-Морского Флота:

Для высшего строевого командного состава корабельной службы — контр-адмирал, вице-адмирал, адмирал, адмирал флота.

Для инженеров корабельной службы — младший инженер-лейтенант, инженер-капитан-лейтенант, инженер-капитан 3 ранга, инженер-капитан 2 ранга, инженер-капитан 1-го ранга, инженер-контр-адмирал, инженер-вице-адмирал и инженер-адмирал.

Для высшего командного состава морской авиации, береговой и интендантской службы устанавливаются звания генерал-майор, генерал-лейтенант и генерал-полковник. (ТАСС).

Сельское мукомолье

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в целях облегчения колхозов и колхозников и увеличения их заинтересованности в помоле зерна отменили с первого июля текущего года взимание гарнцевого сбора натура. Вводится денежная оплата за переработку сельскохозяйственных продуктов на всех государственных, колхозных и кооперативных мельницах, крупорушках и маслобойках.

Существовавшая ранее система оплаты за помол натура была введена еще при господстве единоличного хозяйства в деревне, когда подавляющее большинство мельниц находилось в руках кулаков. Взимание гарнцевого сбора было тогда необходимо, как мера государственного контроля за работой мельниц и средство увеличения хлебных запасов государства.

Теперь, когда в деревне господствует колхозный строй, система взимания гарнцевого сбора натура перестала отвечать интересам самих колхозов и интересам государства. Она стала препятствовать развитию сельского мукомолья.

На вырученные от сдачи гарнца средства колхозы не в состоянии были покрыть затраты по эксплуатации мельниц, а это приводило к упадку мельничного хозяйства.

Колхозные мельницы и крупорушки в последнее время перерабатывали примерно одну четверть того зерна, которое выдавалось колхозникам на трудодни. Из этого видно, какие огромные затруднения создались в размоле зерна для колхозов и всего сельского населения. Из-за отсутствия или бездействия мельниц, колхоз-

Прикрывают расхитителей колхозного хлеба

Колхозники колхоза «Красный восток» К. П. Клецкин и его сын Н. К. Клецкин были посланы на элеватор сдавать овес, проданный колхозом государству в порядке хлебозакупа. При этом у них получилась «недостача» овса 113 кг. 17 марта К. Клецкин ездил на мельницу молоть колхозную пшеницу и у него также получилась «недостача» пшеницы в 74 кг.

Я. Леонов.
П. Ляхов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ЗАПАДЕ

Германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга

Верховное командование германской армии опубликовало следующее сообщение: «В связи с непосредственно предстоящим распространением неприятелем войны на бельгийскую и голландскую территории и вытекающей из этого угрозы Рурской области, германские войска, стоящие на Западе, на рассвете 10 мая перешли в наступление широким фронтом через германскую западную границу».

В сообщениях германского информационного бюро указывается, что германские войска перешли границы Голландии, Бельгии и Люксембурга 10 мая в 5 часов 30 минут утра. Сопротивление противника в пограничных районах было повсеместно сломлено. Многие голландские и бельгийские аэродромы захвачены германской авиацией, в ряде мест высажены парашютные десанты.

Германские войска перешли реку Маас и заняли город Маастрихт. Минированы все подступы к голландским портам, а также Бельгийское побережье.

Для руководства всеми операциями германских вооруженных сил Гитлер отправился на фронт.

В Бельгии объявлена всеобщая мобилизация

Бельгийское и голландское правительства обратились к союзникам за помощью. По сообщениям из Парижа, англо-французские войска перешли франко-бельгийскую границу. Голландские военные власти затопили стратегические районы страны. Английское правительство заявило, что оно оставляет за собой право предпринимать любые действия, отвечающие, по его мнению, действиям неприятеля по бомбардировке гражданского населения Англии, Франции или стран, которым союзники оказывают помощь. (ТАСС).

Германские самолеты над Францией

По сообщениям из Парижа германская авиация 10 мая совершила ряд налетов на города и аэродромы Восточной и Средней Франции. Бомбардировки подверглись города: Нансис, Лилль, Лион, Кольмар, Понтуаз, а также порты Кале и Дюнкерк и ряд французских аэродромов. (ТАСС).

Чемберлен вышел в отставку

По сообщениям из Лондона Чемберлен вышел в отставку. Новым премьер-министром английского правительства назначен Уинстон Черчилль. (ТАСС).

Ответ. редактор
П. Г. БАНЩИКОВ.